

Как мы на колядки ходили



На Руси торжественно и одновременно радостно встречали праздник Рождества Христова, который отмечается 7 января.

С 8 по 19 января начинались Святые дни или Святки.

Рождество – великий христианский праздник. Бог-Отец послал в земной мир своего Сына Иисуса Христа, чтобы спасти человечество от гибели. И со дня Рождения Спасителя на земле наступило новое время.

С праздником Рождества связано немало радостных обычаев. На Рождество зажигали ёлку. На её верхушку прикрепляли звезду – символ Вифлиемской звезды. На Руси, согласно обряду, утром дети ходили с вертепом и звездой. За своё пение дети получали разные подарки.

Одной из традиций поздравления людей с Рождеством было колядование. Участникам хозяева дарили угощение. Считалось дурным тоном отказать колядовщикам. Для них принято было

печь пирожки, булочки или пряники в форме домашних животных (козули). Заканчивалось колядование всеобщей потехой, катанием с горок, общим пиром.

В нашем саду мы стараемся не забывать народные обряды и традиции, так как они очень интересны и познавательны. Но организовать проведение колядок в детском саду чрезвычайно трудно. Перед тем, как устроить праздник нужно было провести большую предварительную работу:

Мы познакомили детей с атрибутами и персонажами обряда колядования; разучили с детьми святочные песни, колядки, игры и хороводы; объяснили значение слов «коляда», «колядки», «колядовщики»; с помощью родителей подготовили костюмы для ряжения и гостинцы для колядующих.

И вот пришло **19 января**.




В музыкальном зале нас встретили скоморохи и рассказали нам о веселье, на которое мы пришли. Стали с нами танцы и хороводы водить, колядки да прибаутки петь. Не обошлось и без гаданий. В

кого девушка попадёт сапожком, тот и женихом будет. А кого выбрал, станцевать надобно.

Повстречались нам по пути разные персонажи – и зайчик, и медведь, белочка и Баба-Яга. Со всеми довелось поиграть, колядки спеть, в хороводе закружиться.







После праздника в музыкальном зале все отправились колядовать друг к другу в гости. Одаривали своими колядками и угощали друг друга конфетами, сушками и баранками. Все были счастливы и довольны праздником. Считаю, что уж детям этот праздник запомнится на всю жизнь.

Что такое колядки? (из истории)

Колядование связано с днем зимнего солнцестояния, которое наши предки-славяне считали днем рождения солнечного года и бога Коляды (коло — от слова "колесо", — прим. ред.). Колядующие одевали одежду шиворот-навыворот или наряжались в специальные костюмы и ходили от дома до дома, чтобы известить людей о рождении нового Солнца. И изображение этого солнца носили с собой – поэтому у тех, кто идет колядовать обязательно при себе должна быть большая звезда. Колядовщики заходили во двор и пели хозяевам величальные песни о солнце, месяце и свете – колядки.

Самая главная цель колядующих – прославить Рождество, поздравить хозяев дома и пожелать доброго урожая и благополучия в семье. При этом в песнях дом хозяина описывался как очень богатый, весь «из злата-серебра» — считалось, что таким образом колядующие призывают удачу и благополучие хозяевам дома. Поэтому как прогнать колядовщиков считается большим грехом. В каждом дворе колядующих награждали





гостинцами. Традиция колядования сохранилась и в советское время в селах и деревнях.

И продолжается по сей день!

Коляда, коляда,
Кто не даст пирога,
Мы корову за рога,
Кто не даст пышки,
Мы тому в лоб шишки,
Кто не даст пятачок,
Тому шею на бочок.

Информацию подготовила воспитатель
группы «Одуванчик» МАДОУ д\с №162, к.3,
Карандей Елена Викторовна,
январь, 2024 год

